Jönköpings läns FN-distrikt
har haft årsmöte tisdagen den 12 mars  i  Kungsportskyrkan, Huskvarna. 
Mötesordförande var Gerd Gunnarsson och mötessekreterare Birgitta Glennåker.

Till styrelsen omvaldes ordförande Gerd Gunnarsson Jönköpings FN-förening och kassör Rut Lönnell Värnamo FN-förening.

Övriga ledamöter och suppleanter i styrelsen är Elwer Persson Värnamo FN-förening, Åke Herbertsson Eksjö FN-förening, Sofia Malmgren-Hjerm  Eksjö FN-förening,  Gabriel Bake Jönköpings FN-förening, Lena Nätt ABF Jönköpings län.
Svenska FN-förbundet  höll sin kongress i Jönköping den 16 -17 juni 2012. 
Presidiet bestod av ordförande Åke Johansson och Ann-Mari Nilsson, Jönköping och sekreterare Birgitta Glennåker, Jönköping.

Gerd Gunnarsson  hälsar kongressen välkommen till Jönköping liksom kommunfullmäktiges ordförande Anders Hulusjö. 
Svenska FN-förbundets ordförande Aleksander Gabelic öppnar kongressen. En hälsning från Jan Eliasson, som tillträder som vice generalsekreterare i FN den 1 juli framförs via storbild.
Distriktets motioner ”R2P Skyldighet att skydda – Vetorättens tillämpning” och ”Öka Sveriges andel av FN soldater i fredsstyrkan” bifölls. 

Gabriel Bake, ordförande i Jönköpings FN-förening som vid kongressen valdes till ordinarie förbundsstyrelseledamot (tidigare suppleant) har till distriktsstyrelsen och representanter för Jönköpings Kommun framfört varmt tack från förbundsstyrelsens ledamöter för en väl arrangerad kongress. 
För femte året i rad deltog Jönköpings läns FN-distrikt på Skördefesten, Visingsö.
KRAV-odlarna Britt-Marie och Rolf på Bengtsgården, upplät plats på sin gård.

Intäkterna från jordärtskockssoppa och speltbröd som allmänheten bjöds på går oavkortat till projektet ”Skolmat blir kunskap”, för två kronor får ett barn undervisning och en måltid i skolan.

Elwer Persson var en av initiativtagarna till att Jönköpings läns FN-distrikt bildades och var dess första ordförande från start 1980, Elwer är idag ledamot i distriktsstyrelsen.
Gerd gav en återblick på Elwers långa FN-era och gratulerade honom på 90-års dagen med blommor och 1 tkr på 90-kontot ” Flicka-projektet”.

Efter årsmötet anslöt Ifrah Kirih, Årets Smålänning, samt Pelle Nordin från Jönköpings folkhögskola.

Ifrah gav en intressant information om sitt arbete för att försöka stoppa könsstympningen av unga flickor. Nordin redogjorde för bildandet av ett projekt som skall göra det möjligt att vidga Ifrahs arbete.
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