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Förtroendevalda
Styrelsen
Helge Sonntag - ordförande, Inger Malmberg – sekreterare, Susanne Martinsson – kassör, Lena Karsikas, Jan-Olof Karlsson-Feldt, Staffan Trossholmen
Revisor
Kristina Guffars – ordinarie, Birgitta Hellström – suppleant
Valberedning
Bernt Lindberg, Birgitta Hellström
Medlemmar
Vid årsskiftet 2015/16 var medlemsantalet 32, vid skiftet 2016/2017 36, en ökning med 4 personer.
Årsmötet
Årsmötet hölls den 23 februari på Lilltorpet. Mötet beslutade att skicka brev till förbundsstyrelsen med anledning av riksdagens kommande beslut att ingå ett värdlandsavtal med Nato. Mötet beslöt också att sprida brevet till andra FN-distrikt – något som styrelsen inte fullföljt.  Mötet beslöt att föreningen ska bredda samarbetet med olika rörelser – ett beslut som styrelsen försökt följa upp. 
Medlemsmöte
Under året har vi för första gången på länge hållit medlemsmöte. Den 22 september träffades vi på Vass-Brittas gård och lade upp planer för hösten.
Styrelsemöten
Under året har styrelsen haft 6 möten. Susanne har varit i Sydamerika större delen av åren och Helge har skött de löpande ekonomiska frågorna – i kontakt med Susanne.
Kampanjen ”Freden i vår tid”
Under året har vi genomfört en serie föredrags- och samtalsmöten, de flesta samarr med kommunen och NBV 
25 januari ”Läget i världen – finns det någon ljusglimt?” med Peter Wallensteen. 
1 mars ”Kommer Ryssen? Med Sven Hirdman – ett samarbete med Borlänge FN-förening och Borlänge ABF.
5 april ”Stina Oscarson om striden för freden”
12 april ”Folkförsvaret” med Anders Björnsson i samarbete med Falu ABF och FiB
10 maj ”Planera för fred” med Tomas Söderberg i samarbete med Sensus
29 oktober ”Kulturen som fredskraft” – seminarium med flera föreläsare och gäster. Fredskören deltog. 
14 november ”Syrien, kriget och flyktingarna” med Jakob Hallgren från Sipri.
Fredscirkeln
Fredscirkeln har träffats regelbundet under året – för studier, diskussioner och har fr a fungerat som arbetsgrupp inför de olika offentliga mötena. Under året har några lämnat cirkeln och några tillkommit. Studieledare har varit Helge Sonntag
Erfarenheter från årets verksamhet.
Det har varit ett intensivt år för föreningen. Vi har koncentrerat oss på fredsfrågorna och nått ut med information till många Falubor. Föreningen hat vuxit och vi har människor utanför föreningen som vill ha information om våra aktiviteter. 
Vår kritik inom förbundet mot den linje som förbundsledningen driver har vi legat lågt med har fått stöd av utvecklingen i världen - förbundet måste lägga om kurs och koncentrera sig på fredsarbetet! 
Vi behöver lägga mer arbete på att få kontakt med andra idéella organisationer och föreningar men behöver bli fler aktiva. Flera i styrelsen har varit med länge och behöver få lämna över stafettpinnen till nya fredsaktivister.
Styrelsen vill tacka alla medlemmar som bidragit till arbetet och hoppas på fortsatt engagemang i det jätteprojekt för en fredlig värld där Falu FN-förening är en liten liten del.
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