180102 Förslag till
Motion till Svenska FN-förbundets kongress 2018
Förbundets huvudfråga 2018 - Svensk ratificering av FN-konventionen mot kärnvapen 
Vi föreslår att förbundet gör svensk ratificering av FN-konventionen mot kärnvapen till sin huvudfråga under året.
Våra argument är: 
· Kärnvapnen är vår civilisations ödesfråga. De internationella kärnfysikernas organisation ”Science and Security Board” bedömer nu att ”möjligheten för en global katastrof är mycket stor och handlingar för att minska risken för en sådan måste genomföras mycket snabbt”. Antingen avskaffar vi kärnvapnen eller avskaffar de oss!
· FN är på banan. Samtidigt som spänningarna i världen skärps, den amerikanska administrationen förlöjligar FN:s auktoritet och många stater trampar på FN-stadgan så kämpar FN. Den stora uppslutningen kring kärnvapenkonventionen kan bli starten för den globala massrörelse som är nödvändig för att tvinga världens kärnvapenmakter på reträtt. 
· Nobelpriset ger legitimitet. Årets fredspris lyfter såväl FN som det internationella civilsamhällets möjligheter att driva kärnkraftsförbudet i alla länder.
·  Sverige kan! I Sverige finns en överväldigande folklig opinion för ett kärnvapenförbud. Vi är också övertygade att det gäller opinionen inom alla partier. Om konventionsfrågan kan lyftas i valrörelsen kommer fler partiledningar att tvingas klargöra och ompröva sin inställning till ratificering.
· Sverige har nyckeln! Sverige har själv varit med i förarbetet till konventionen och har historiskt haft en unik roll i FN:s Freds- och avspänningsarbete. Med sin alliansfrihet kan Sverige spräcka västs konventionsbojkott och visa vägen för fredsrörelsen i Europa!
· [bookmark: _GoBack]Svenska FN-förbundet är motor. Vårt förbund är en självständig och ideell organisation som är lojal endast med FN och FN:s stadga. Det ger oss både en stor moralisk styrka och ett stort ansvar. Vi behöver inte vara rädda att beskyllas för särintressen. Vi kan bli en stark röst i valrörelsen och genom att åstadkomma en offentlig valdebatt säkra en svensk ratificering.
· Kärnvapnens avskaffande handlar i grunden om demokrati. Hur kan vi tillåta att en enda enskild person ska ha rätten att på egen hand sätta igång ett krig som förintar hela mänskligheten?

Men det behövs en välorganiserad kampanj och tiden mellan vår kongress och 21 september är kort. Förbundet behöver lägga annat arbete åt sidan i några månader för att koncentrera allt arbete på konventionen, centralt, regionalt och lokalt. Kampanjmaterial måste utarbetas, i första hand för att studeras och diskuteras i vår egen organisation – anställda, distrikt, lokalföreningar, men också för alla anslutna riksorganisationer, för tidningar, radio, TV, sociala medier, att föreläggas alla partier och riksdagsledamöter. Bäst vore om förbundsledningen redan innan kongressen kan börja förbereda detta. Debatter i hela landet behöver organiseras med deltagande av såväl centrala som lokala representanter för förbundet där vi utmanar riksdagspartierna.

Vi vet att kärnvapenförbudet har ett totalt stöd i förbundet och vi tror att ett bra kampanjmaterial skulle resultera en stor aktivitet i föreningarna inför valet. Den här frågan skulle vitalisera och förankra förbundet och locka till oss nya unga människor. 

Vår motion ställer också frågan till oss alla: Var är vår lojalitet? Vi hoppas att vi alla kan sätta lojaliteten med FN och konventionen mot kärnvapen högst!

Falu FN-förening
