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Revisor
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Valberedning
Staffan Trossholmen, Ernst Nordström
Medlemmar
Vid årsskiftet 2016/17 var medlemsantalet 36, vid skiftet 2017/2018 var antalet 38, en ökning med 2 personer.
Årsmötet
Årsmötet hölls den 21 februari på Wass-Brittas gård med 16 medlemmar. Förutom de vanliga stadgeenliga punkterna började mötet också planera för det kommande årets möteskampanj med temat Sverige i Säkerhetsrådet.
Styrelsemöten
Under året har styrelsen haft 7 möten. 
Kampanjen ”Freden i vår tid”
Under året har vi genomfört tre offentliga möten och under hösten påbörjat en delvis ny kampanj; Sverige i FN:s säkerhetsråd.
Krig, flyktingar – hur ser alternativen ut? Eftermiddagsseminarium den 7 maj på Gamla Elverket med Pål Steigan. Välbesökt möte som gav nya FN-vänner och en ledardebatt med Falukuriren. Samarrangemang med NBV, IOGT, FiB och Kommunen.
En kärnvapenfri värld – hur kan den bli verklig? Möte den 23 oktober på Gamla Elverket med bl.a. Viktor Sundman från FN-förbundet, Sverre Wide från Högskolan, Thomas Söderberg, biskop Emeritus. Samarr med NBV, IOGT, FiB, Svenska Kyrkan, Tro och Solidaritet, Equmenia-kyrkan och kommunen.
Sverige i FN:s säkerhetsråd. Föredrag den 22 november på Kulturhuset med Viktor Sundman i samarbete med Kulturförvaltningens seminarium om Kulturarv. Lyckat initiativ som kanske kan ge öppningar till samarbete med Världsarvet. Samarr med Kulturhuset 10-14, Kulturskolan, Falu Världsarv och Svenska Unescorådet.
Ett möte med Anders Kompass där vi var medarrangörer tillsammans med Tro och Solidaritet och ABF måste ställas in i sista stund pga sjukdom. Vår lilla present, ett par yllevantar till skydd mot etablissemangets kyla, väntar fortfarande på honom.
Fredscirkeln
Fredscirkeln har träffats regelbundet under året – för studier, diskussioner och har stöttat inför de olika offentliga mötena. Under hösten har cirkeln studerat boken ”Den Svenska Vapenexporten” av Linda Åkerström.  Under året har fler nya tillkommit i cirkeln. Under hösten har Annica varit studieledare. 
Brev – se bilagor
· Brev till Sveriges representation i FN den 23 oktober:
· Öppet brev till Margot Wallström den 14 september:
· Vykort till Margot (och Peter Hultqvist)

Kontakt med förbundet
Den 22 april höll förbundet en inspirationsträff i Borlänge. Inför den hade vi bett förbundet att vi skulle få tid att ta upp frågor om den interna demokratin och förbundets prioritering av fredsfrågorna. Pga. att träffens tidsplan sprack blev det nästan ingen tid för frågor från föreningarna. Vi fick dock ett löfte om att den interna dialogen skulle tas upp på förbundsstyrelsens första höstmöte. Vi skrev till förbundet med synpunkter inför deras diskussion som också Dala-distriktet ställde sig bakom. Den 5 september kom ett brevsvar från Aleksander med förstående och uppskattning.
Vid inspirationsträffen framförde vi också vårt förslag hur fredsfrågan skulle kunna drivas och fick positiva kommentarer av förbundsordförande Aleksander. 


Mediekontakt 
Insändare till lokaltidningarna den 14 juni om den svenska vapenexporten – se bilagor
Ledardebatt i FK: Efter Steiganmötet fick vi in två artiklar med anledning av Jens Runnbergs kritik av Falu FN-förening.
Med anledning av USA:s flygattack på en Syrisk flygplats: Insändare den 24 april med krav att USA följer FN:s resolution om ”Roadmap” för fred.
Hemsidan
Hemsidan har legat nere i flera år men under hösten har Susanne börjat ta sig an hemsidan Vi hoppas att styrelsen och medlemmarna framöver kan hjälpas åt att förse Susanne med aktuella texter och bilder.
Medlemsmöten
Den 17 januari samlades 9 medlemmar på Lilltorpet och pratade om det förestående årets arbete. Vi pratade om demokrati som hävstång för fred och bestämde att på nytt försöka ordna ett möte om kärnvapen.
Den 20 september- samlades 10 personer på Vass-Brittas gård. Vi bestämde att få ordning på bokbord vid mötena och att börja arbeta med ”Broar till Ryssland” som legat lågt sedan seminariet 2015.
Samarbetet med NBV och Falu Fri
Vi har haft stor hjälp av vårt studieförbund NBV. Affischer, cirkel, lokaler, kontakt med kommunen alltid hjälpsamma!
Under året har kontakten med Falu Frigymnasium som är en FN-skola kommit igång på allvar och vi ser fram mot flera gemensamma arrangemang under 2018.

Erfarenheter från årets verksamhet...
Det har åter varit ett intensivt år för föreningen. Vi har fortsatt koncentrera oss på fredsfrågorna och nått ut med information till många Falubor som uppskattar vårt arbete. Föreningen har vuxit och vi har människor utanför föreningen som vill ha information om våra aktiviteter.  
Vi har börjat utveckla samarbetet med andra organisationer och föreningar och hoppas att det kommer resultera i ökat intresse för FN:s arbete, för fredsfrågorna och ge oss fler yngre medlemmar, vi behöver bli fler aktiva. 
Styrelsen vill tacka alla medlemmar som bidragit till arbetet och hoppas på fortsatt engagemang i det jätteprojekt för en fredlig värld där Falu FN-förening är en liten, liten del.
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Bilagor

Brev till Sveriges FN-representation – och svar
”Till Carl Skau, Mathilde Holmer, Angela Kennedy
Hej
Jag heter Helge Sonntag och är ordförande i Falu FN-förening. Med anledning av FN-dagen anordnade vi ett offentligt möte igår med temat "en kärnvapenfri värld - hur ska den bli verklig" - (Se bifogad affisch) Mötet samlade nästan 100 deltagare och beslöt anta ett uttalande och skicka till Sveriges företrädare i Säkerhetsrådet. Jag skickar uttalandet till några av er som jag hoppas kan ta er an våra synpunkter och ge oss feed back.
Eftersom Sverige nu sitter i Säkerhetsrådet genomför vi nu en föreläsningsserie kring freds- och konfliktfrågor och kommer antagligen vilja ha kontakt mer er igen framöver. Därför vore vi tacksamma att få veta vem vi kan ha som kontaktperson framöver.”
”Svar:
Hej Helge, tack för att du hör av dig. Imponerande. I första hand UD i Stockholm som kan bidra till era aktiviteter. Men vi kan säkert koppla upp en halvtimma på telefonlinje för en uppdatering från ”frontlinjen” om det skulle vara av intresse vid framtida möte. Lisa (i kopia) vår kontaktperson. /Kalle”

Öppet brev till Margot Wallström
”Stå på dig mot kärnvapen Margot!
Vi skriver till dig eftersom vi vet att du står inför ett avgörande beslut: Avgörande för Sveriges anseende som fredsnation och avgörande för mänsklighetens överlevnad.  Du kan föreslå Regeringen att signera Förenta nationernas avtal om förbud mot kärnvapen och överlämna det till Riksdagen för ratificering. 
Vi vet att beslutet är svårt. Inte för sakens skull, utan för den virvelvind av särintressen som envist skymmer sakens ovedersägliga fakta; de fakta som gjorde att 122 av jordens nationer - inklusive Sverige - den 7 juli 2017 röstade för förbudet.
Vilka länder röstade emot? De som hävdade att de behöver skyddet av ett kärnvapenparaply för sin säkerhet skull. Detta samtidigt som ett teknologiskt missöde, den mänskliga faktorn, en hackers vansinnesattack eller en felaktig bedömning i stormaktsschackspelet kan - med den kärnvapenarsenal som finns idag - förvandla planeten till en grushög.
När ett barn höjer en käpp för att slå ett annat, säger de vuxna: "Sluta, du kan göra hen illa". När två barn grälar med varandra, säger de vuxna: "Sluta. Det här kan vi resonera om". Men hur gör vi vuxna själva? Vi som också grälar och hotar? 
I den nya kapprustningsepoken bygger vi fler och ohyggligare vapen att slå varandra med. I allt snabbare takt förkastar vi det vi lär barnen om diplomati, samförstånd och konfliktlösning. En enda människas liv är oändligt värdefullt. Med kärnvapen spelar vi med miljarder människors liv. Men vägen till fred är inte upprustning och militärallianser. Vägen till fred är fred! Dialog, dialog och samarbete om vår gemensamma framtid på jorden! 
Nu utsätts Sverige för kraftiga påtryckningar från USA och Nato: ”Lita på oss när vi säger att vi vill avskaffa kärnvapnen! Skriv inte under för då försämrar ni relationerna till oss!” Margot, backa inte, tro på representanterna för den överväldigande majoriteten av jordens människor! Äntligen har vi en världsomfattande rörelse för att befria jorden från kärnvapen och Sverige ska vara med!
Vi är Falu FN-förening och vi vill försvara Sveriges anseende som fredsnation och säkerställa mänsklighetens överlevnad imorgon. Vi vädjar till dig: Föreslå vår Regering att Sverige signerar FNs förbud mot kärnvapen och överlämnar det till Riksdagen för ratificering.
 Med vänliga hälsningar	Falu FN-förening, styrelsen”

Vykort till Margot Wallström (och Peter Hultqvist)
”Kära Margot - Skriv under
FN:s konvention mot kärnvapen NU!
Svik inte oss! 9 av 10 svenskar vill att
Sverige skriver under konventionen.
Svik inte Sveriges stolta fredskämpar
Dag Hammarsköld, Olof Palme, Hans
Blix, Inga Thorsson, Maj Britt Theorin,
Thage G. Peterson, Pierre Schorri och
tusentals andra..
Svik inte världens barn!
Barnen i Nagasaki och Hiroshima
och barnen i hela världen!
Svik inte mig”

Insändare till FK/DD
[bookmark: _GoBack]”Stryp vapenexporten säger Desmond Tutu - och FN-föreningen!
Sydafrikas legendariske frihetskämpe ärkebiskop Desmund Tutu går nu ut i den offentliga debatten och ber svenska regeringen: Stoppa vapenexporten till Mellanösterns diktaturer som förtrycker sina egna folk och angriper andra länder. Regeringens praktiska politik stödjer våld och död och förstör Sveriges anseende i hela världen. 
Desmund Tutu har erfarenhet hemifrån. Efter Sydafrikas befrielse spelade Sverige ett fult spel för att få sälja Gripenplan till landet. De enorma kostnaderna har stulit resurser från uppbyggnaden av landet och gynnat korruptionskulturen. 
Det är pinsamt att en av världens mest aktade fredskämpar måste ta Sveriges regering i örat. Folkrörelserna borde vara starka nog att se till att Sverige uppför sig anständigt. Vi kommer att öka våra ansträngningar för att bygga fredsopinionen tillräckligt stark att strypa Sveriges krigsmaterielexport. Men vi behöver bli fler som hörs! 
Till hösten startar vi studiecirklar om den Svenska vapenexporten tillsammans med NBV. 
Välkommen!”


