Rapport från FN-förbundets kongress 2018

Svenska FN-förbundets kongress 2018 arrangerades den 16-17 juni på Örebro slott. Över 150 delegater var på plats varav ett 70-tal var ombud för olika FN-föreningar i Sverige. Falu FN-förening representerades av föreningens ordförande, Per-Eric Ullberg Ornell.  Daladistriktets ordförande, Helge Sonntag, ingick även han bland ombuden. Annica Ericsson, ledamot i föreningens styrelse, var observatör för Daladistriktet.
Kongressen startade efter lunch lördagen den 16 juni och avslutades på seneftermiddagen dagen efter. Kongressprogrammet följde en klassisk dagordning som gäller för alla ideella föreningar. D.v.s. valfrågor, budget och ekonomi, ansvarsfrihet för styrelsen, behandling av motioner m.m.
Två saker stack ut under kongressen. Det ena var ordförandevalet och det andra behandlingen av den digra motionsfloran. Val av ordförande blev intressant eftersom kongressen tog ett annat beslut än valberedningens förslag. Ordförande fram till kongressen har varit Aleksander Gabelich som varit ordfaörande för FN-förbundet under 18 år. När han aviserade sin avgång i våras fanns två förslag på ordförande, Gabriel Bake och Anneli Börjesson, båda från Göteborg. Gabriel Bake, som var valberedningens förslag, har suttit i förbundsstyrelsen sedan 2009. Anneli Börjesson har också varit ledamot i förbundsstyrelsen.  Efter en livlig debatt kring de båda kandidaternas kompetens och inte minst deras visioner för framtiden beslöt kongressen att välja Anneli Börjesson till ny ordförande för den kommande treårsperioden. Ett mycket uppskattat val bland de närvarande delegaterna.
[bookmark: _GoBack]Huvuddelen av tiden på kongressen ägnades åt 39 motioner som inkommit till mötet. Motionerna omfattade allt från förbud mot kärnvapen till FN:s hållbarhetsmål Agenda 2030. Men även frågor so rör öppenhet och insy i relationen mellan förbundsstyrelsen och de lokala FN-föreningarna fanns med bland motionerna. Den snare frågan resulterade i att kongressen beslutade att t.ex. protokoll från styrelsen kommer att vara tillgängligt på förbundets hemsida framöver.
Falu FN-förening hade två motioner med på kongressen. Den ena handlade om ratificering av FN:s -konvention om förbud mot kärnvapen. Den andra motionen handlade om att skapa ett internt diskussionsforum som är öppet för alla medlemmar.
Till den första motionen fanns det ytterligare tre motioner i samma fråga. Dessa lades samman till ett gemensamt förslag till kongressen för beslut. Efter en intensiv och intressant diskussion antog kongressen motionerna om att driva frågan om en svenskratificering. Utöver detta antog kongressen en gemensam proklamation som nu finns tillgänglig på förbundets hemsida (www.fn.se).  En stor framgång för det hårda arbete som Falu FN-förening drivit under våren.
Den andra motionen från Falu FN-förening och att skapa ett diskussionsforum mottogs av kongressen och förbundsstyrelsen med acklamation! Utöver detta valdes ordförande för Falu FN-förening in som ersättare i valberedning inför nästa kongress 2021.
Övriga synpunkter och erfarenheter från kongressen kan sammanfattas på följande sätt:
· En kongress som gav en bra inblick i hur ”FN-Sverige” fungerar gällande relationer och roller mellan de lokala FN-föreningarna, riksorganisationer och förbundsstyrelse
· Vikten av att vi i föreningen aktiverar oss i god tid inför nästa kongress med idéer kring motioner oh andra viktiga föreningsfrågor
· ett utmärkt forum för nätverksbyggande och kontakter
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