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Verksamhetsplan för 2021


Stockholms FN-förenings övergripande och långsiktigt mål: att skapa engagemang och förmedla kunskap om FN:s arbete och mandat för mänskliga rättigheter, fred och säkerhet och hållbar utveckling.  Genom att uppmärksamma internationella FN-dagar vill vi mobilisera personligt engagemang och politiskt stöd för globala frågor, samt fira framsteg som främjar fredlig utveckling. Hållbar utveckling bidrar vi till genom implementering av Agenda 2030. En aktiv närvaro på sociala medier och utveckling av digitala verktyg, samt uppföljning och redovisning av resultat ingår i strategin. 
Målsättningar för 2021
Strukturer för medlemmars engagemang ses över för att stärka FN-rörelsen:
Medlemmarna är föreningens största tillgång! Under 2021 vill vi fortsätta engagera fler medlemmar i olika aktiviteter och seminarier, samt att rekrytera nya medlemmar i alla åldrar. Tillsammans med Svenska FN-förbundet arbetar vi för att utveckla engagemanget och vill aktivt påverka villkoren och metoderna för att stärka FN-rörelsen. 
Ungdoms- och studentsektionerna
Ungdoms- och studentsektionerna är ett led i att engagera unga medlemmar. Sektionerna är del av Stockholms FN-föreningen och ordnar även egna seminarier anpassade till målgruppens intressen. Student- och ungdomssektionerna erhåller verksamhetsbidrag från FN-föreningen. Sektionerna är adjungerade till styrelsen och rapporterar löpande om sin verksamhet. 
FN-dagar under 2021
Att uppmärksamma FN:s internationella dagar är ett sätt att påminna om FN:s målsättning utmaningar och framsteg. Under året planeras att uppmärksamma nya områden, som t.ex klimatförändringar, hav och marina resurser samt biologisk mångfald med anknytning till Agenda 2030, speciellt genom blogg och sociala medier. Traditionellt uppmärksammas följande dagar: 8 mars – Kvinnodagen; 5 juni – Miljödagen; 21 september – Fredsdagen; 11 oktober – Flickadagen; 24 oktober – FN-dagen; 25 november – Dagen för avskaffande av våld mot kvinnor; 10 december - Mänskliga rättighetsdagen.
Projektfinansiering 
Ett projektbidrag till samarbetet med Klimatriksdagen har ännu inte beslutats av Svenska FN-förbundet. Under året kan även mindre projektbidrag sökas för specifika arrangemang. Andra finansieringskällor kommer fortsatt att undersökas. Beroende på finansieringskälla, kommer dessa att följa egna projektplaner men vara tydligt inordnade i föreningens övergripande målsättningar. 
Agenda 2030
Stockholms FN-förening har sedan 2015 arbetat med Agenda 2030 och särskilt genom ett informationsprojekt från ForumCiv under 2020. Covid-19 pandemin omintetgjorde fysiska event, vilket hämmade arbetet. Under 2021 fortsätter satsningen på Agenda 2030.  En av dessa är samarbetet med Klimatriksdagen under projektet ”Klimatkrisen – hot mot unga, fred och säkerhet”. Det årliga projektbidraget som sökts från Svenska FN-föreningen har den inriktningen. Dessutom planeras motionsloppet Spring för 17 att genomföras i september 2021, genom egenfinansiering och mindre projektmedel.
Järvaveckan
Stockholms FN-förening har under 3 år medverkat på Järvaveckan. Under föregående år sköts eventet upp. Enligt arrangörerna planeras Järvaveckan genomföras i början av juni 2021 och planen är att medverka. Tiden får avgöra om detta är realistiskt. 
FN-familjen
Stockholms FN-förening strävar efter att samarbeta med FN organisationer och program både vad gäller tematiska aktiviteter och informationsdelning. Det gäller FN organisationer med verksamhet i Sverige lika väl som internationellt verksamma. De digitala verktyg som föreningen använder möjliggör detta.
Samarbetspartner
Stockholms FN-förening samarbetspartner är dels myndigheter som Stockholms Stad, Försvarshögskolan och Utrikesdepartementet, dels nätverk och civilsamhällets organisationer som CEDAW och CSW-nätverken, MR-nätverket, Sveriges Kvinnolobby, Tensta kvinno-och tjejjour, ABF, Olof Palme Center, Operation 1325, Klimatriksdagen. 
Kommittén för Västsaharas kvinnor 
Det långsiktiga samarbetet med Kommittén för Västsaharas kvinnor fortsätter eftersom Stockholms FN-förening är bland kommitténs initiativtagare.
Covid-19 pandemin: Verksamheten blir fortsatt starkt präglad av Covid-19 pandemin, speciellt under första halvåret. Stockholms FN-förening följer FHM restriktioner och tillämpar social distansering. Seminarier, möten och kampanjer genomförs därför digitalt tills smittsituationen har förändras.  
