Nomineringar till Stockholms FN-förening i Stockholms styrelse 2024

Känner du någon som är intresserad av FN och brinner för fred, mänskliga rättigheter, genderfrågor, klimatfrågor eller några andra av FN:s och Stockholms FN-förenings hjärtefrågor?

Inför Stockholms FN-förenings årsmöte i februari söker valberedningen engagerade och drivna personer som kan och vill ägna tid åt ett styrelseuppdrag. De nominerade personerna ska vara tillfrågade och ha accepterat nomineringen. För att underlätta valberedningens arbete bör den som nominerar skriva en kort presentation av personen i fråga. Den nominerade skickar in ett kort personligt brev till valberedningen. Vi behöver e-post och mobilnummer till den nominerade.

De som nominerar och de som blir nominerade ska vara medlemmar i Stockholms FN-förening, eller kunna tänka sig att bli medlemmar innan årsmötet.
Om det är en medlemsförening som nominerar, glöm inte att ange vilken! Du kan självklart nominera dig själv!

Styrelsen har normalt ett möte per månad förutom sommartid då verksamheten sätts på paus. Ledamöter och suppleanter arbetar mellan mötena i fokusgrupper med olika projekt. Vi förutsätter att du som kandiderar kan lägga ned tid och engagemang på förtroendeuppdraget. Uppdraget går att kombinera med heltidssysselsättning, nästan all aktivitet sker kvällstid.

Föreningen är en lokalavdelning till Svenska FN-förbundet och är partipolitiskt och religiöst obunden och har i dag c:a 1 300 medlemmar. Läs mer om verksamheten på hemsida: https://fn.se/stockholm/

Nomineringar ska vara oss tillhanda senast den 11 januari genom e-post till sammankallande i valberedningen. De nominerade kommer att kontaktas av valberedningen.

Valberedningens förslag till styrelse och övriga uppdrag presenteras på årsmötet. Det är årsmötet som beslutar vilka som ska väljas.

Kontakta gärna någon av oss i valberedningen om du har frågor.

Valberedningen består av:


Gülnar Ünver, sammankallande, gulnar_unver@hotmail.com, 073 949 45 30
Aase Smedler, ams0707@hotmail.com, 076 229 91 47
Sofia Ruckemann, sofiabladin@gmail.com, 070 537 33 98

Välkommen med din nominering!

