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Till riksorganisationer som är medlemmar i Svenska FN-förbundet
11 januari 2018
Kallelse till Svenska FN-förbundets kongress 2018
Svenska FN-förbundet består av anslutna riksorganisationer, FN-föreningar och FN-distrikt. Kongressen är ett tillfälle då hela den svenska FN-rörelsen kommer samman. Vi ser fram emot att få hälsa er organisation välkommen till Svenska FN-förbundets kongress i Örebro den 16-17 juni.
Kongressen är förlagd till Örebro slott, Kansligatan 1, mitt i centrala Örebro. Den börjar lördagen den 16 juni, kl 12.00, och avslutas söndagen den 17 juni, kl 16.00. 
Ombudsregistreringen är öppen på lördagen klockan 10.30–12.00. 

Enligt FN-förbundets nuvarande stadgar har varje riksorganisation rätt att sända ett ombud till kongressen. En och samma person har endast en röst.

Ombudsanmälan

Ni anmäler ert kongressombud senast måndag den 9 april 2018 via ett särskilt formulär på FN-förbundets hemsida www.fn.se/kongress2018. Om ni inte har tillgång till internet, så kan ni göra er anmälan på bifogad blankett (bilaga 8b), vilken ska vara förbundskansliet tillhanda samma datum.

Kongressavgift
Kostnaden för ombud från anslutna riksorganisationer är 900 kronor. Avgiften täcker kongresshandlingar, måltider under kongressdagarna samt ombudskostnader. Så snart vi på förbundskansliet fått in er ombudsanmälan, kommer vi att skicka en faktura på kongressavgiften.

Resa och logi

Varje riksorganisation står själv för sitt ombuds eventuella kostnader för logi och resa. Förbundskansliet hjälper till med hotellbokning för ombudet i mån av tillgänglighet inom ramen för kongressens gruppbokning. Om ert ombud önskar hjälp med hotell är det viktigt att uppge detta i anmälan.  Kostnaden är då 425 kronor för del i dubbelrum eller 850 kronor för enkelrum. Det går naturligtvis utmärkt att riksorganisationen eller observatören själv bokar sitt boende. Förbundskansliet kommer att fakturera kongressavgiften så snart anmälan kommit in. Ev logikostnader läggs på samma faktura som kongressavgiften. Resan bokar varje ombud självt.
Observatörer

Ni är även välkomna att skicka observatörer till kongressen. Observatörer betalar 600 kronor i kongressavgift. Denna kostnad inkluderar alla måltider samt kongresshandlingar. Observatörerna står själva  för sina eventuella kostnader för logi och resa. Förbundskansliet hjälper till med bokning av hotell för observatörer i mån av tillgänglighet inom ramen för gruppbokningen. Om observatörerna önskar hjälp med detta är det viktigt att uppge detta i anmälan. Det går naturligtvis utmärkt att ni på riksorganisationen eller observatören själv bokar sitt boende. Förbundskansliet kommer att fakturera kongressavgiften samt ev logikostnader så snart anmälan kommit in. 
Motioner

Enligt FN-förbundets stadgar ska motioner till kongressen ha inkommit till förbundsstyrelsen senast den 31 mars 2018. Motioner som inkommer efter detta datum behandlas ej.  
Motioner ska undertecknas och bör om möjligt skannas och mejlas till kongress2018@fn.se eller, om skanner inte finns, skickas per post till Svenska FN-förbundet, Kongress 2018, Box 15 115, 104 65 Stockholm. Ett exempel på utformning av motion finns bifogat detta utskick (bilaga 5).

Nomineringar till förbundsstyrelsen

Alla nomineringar till FN-förbundets styrelse gör ni i första hand på förbundets hemsida. Nomineringsinstruktioner och nomineringsblankett finner ni på www.fn.se/kongress2018. Såväl nomineringsblankett som information finns även bilagt detta utskick (bilaga 6 och 7) att användas av er som inte har tillgång till internet. De nomineringar som inte kan göras via hemsidan ska postas direkt till valberedningens ordförande Ursula Falkringe, Munkhagsgatan 1, 647 30 Mariefred.
Alla nomineringar ska vara valberedningen tillhanda senast den 4 april 2018. OBS: Nytt inför årets kongress är att förhandlingsordningsförslaget innehåller ett förbud mot att nya nomineringar till förbundsstyrelsen görs på plats. Alla som ni vill föreslå som kandidater måste alltså föreslås till valberedningen före deras deadline. För frågor angående nomineringsförfarandet kontakta valberedningens ordförande Ursula Falkringe på e-post valberedning@fn.se eller telefon 073-370 37 26. Det går dock inte att nominera kandidater via telefon.
Program, dagordning och kontakt

Senast tre veckor före kongressen skickas program, dagordning och övriga möteshandlingar ut.

Om du har frågor med anledning av kallelsen eller något annat som rör kongressen, är ni välkomna att höra av er till Ulrika Hjertstrand (organisationssekreterare) på e-post kongress2018@fn.se eller på telefon 0708-66 55 15. Vi önskar er än en gång hjärtligt välkomna och ser fram emot att ses i Örebro.
Med vänliga hälsningar


Svenska FN-förbundet
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Petra Hallebrant
Generalsekreterare
