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MR-dagen den 10 december: Regnbågståg för hbtq-personers rättigheter
Elever vid FN-skolan XX arrangerar ett regnbågståg på/i anslutning till FN-dagen för mänskliga rättigheter för att uppmärksamma hbtq-personers rättigheter. Sverige förhörs i januari av FN om läget för de mänskliga rättigheterna. 
I januari granskas Sveriges regering i FN:s råd för mänskliga rättigheter som regelbundet undersöker läget för de mänskliga rättigheterna i medlemsländerna. Ett av de områden som Sverige återkommande får kritik för är människors utsatthet för hatbrott. Ofta glöms hbtq-personers (homosexuella, bisexuella, transpersoner och queera uttryck och andra identiteter) särskilda utsatthet bort.

Inför granskningen och i samband med internationella dagen för mänskliga rättigheter den 10 december arrangerar FN-elevföreningar runt om i landet ett regnbågståg för att uppmärksamma de brister Sverige behöver åtgärda för att säkerställa att alla människors mänskliga rättigheter respekteras. 

Från Svenska FN-förbundet skickas ett aktionspaket till landets 40 FN-skolor med bland annat ljus, ljusmanschetter med budskap att läsa upp och en affisch i form av en regnbågsflagga att skriva under för att ta ställning.

På X-skolan i X-stad går regnbågståget X-dagen den XX oktober kl XX.XX. Det startar på plats X och eleverna går i mål på XX. 

Kontaktperson på X-skolan är XX, mobiltelefonnummer XXX-XXX XX XX.

Läs mer om Svenska FN-förbundets arbete med mänskliga rättigheter på https://fn.se/vi-gor/vara-program-manskliga-rattigheter/.    

[bookmark: _GoBack]Läs mer om FN-skola på www.fn.se/fnskola.                           
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