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XX XX, 2020 / PRESSMEDDELANDE

Glokala Sverige stärker hållbarhetsarbetet i Xxx kommun

Den x (dag/månad) bjuder xx kommun in xxx politiker och tjänstepersoner till xxxlokal för ett utbildningstillfälle om Agenda 2030 och Globala målen som ett led i kommunens hållbarhetsarbete. Satsningen är en del av Svenska FN-förbundets och Sveriges Kommuner och Regioners (SKR) gemensamma projekt Glokala Sverige.

Under dagens utbildning med föreläsning, diskussion och workshop får deltagare från olika verksamheter inom XX XX XX kunskap om hur Agenda 2030 kan bidra i deras arbete för hållbar utveckling. 
 
· Citat, kommun

Glokala Sverige är ett kommunikations- och utbildningsprojekt som ska stärka kunskap och engagemang för Agenda 2030 och Globala målen för hållbar utveckling. XXkommun är en av 146 kommuner och regioner som deltar i Glokala Sverige. 
· Det stora intresset för Agenda 2030 i kommunerna är positivt. Det innebär att Sverige stärker sin förmåga att bidra till uppfyllandet av de globala målen för hållbar utveckling eftersom mycket av arbetet genomförs på lokal nivå, säger xxx, xxx i Glokala Sverige och den som genomför utbildningen i xx kommun.

Fakta: Om Agenda 2030 och de globala målen  
Agenda 2030 och de sjutton Globala målen är den mest ambitiösa agendan för hållbar utveckling som världens länder någonsin har antagit. De finns till för att uppnå fyra fantastiska saker till år 2030: att avskaffa extrem fattigdom, att minska ojämlikheter och orättvisor i världen, att främja fred och rättvisa och att lösa klimatkrisen. Läs mer om Globala målen på www.fn.se/agenda2030.

Fakta: Om Glokala Sverige – Agenda 2030 i kommuner och regioner
Glokala Sverige är ett utbildnings- och kommunikationsprojekt som drivs av Svenska FN-förbundet och Sveriges Kommuner och Regioner, SKR, med stöd av Sida. Som projektdeltagare får Xxxx kommun ta del av utbildningsinsatser och digitalt material, bland annat webbutbildning, nyhetsbrev, filmer och webbinarier. Dessutom genomförs konferensen Mötesplats Agenda 2030 den 24–25 september för att bidra till gemensamt lärande och ökat engagemang. Nätverkande och erfarenhetsdelning är en viktig del av projektet. Årets antagningar innebär att 16 av landets 21 regioner och 130 av landets 290 kommuner nu deltar i projektet. Mer information om projektet finns på fn.se/glokalasverige. Där finns också en förteckning över samtliga medverkande kommuner och regioner.

För mer information kontakta
Kontaktuppgifter till er
Kontaktperson Svenska FN-förbundet: glokalasverige@fn.se






XX XX, 2020/ PRESSINBJUDAN
Glokala Sverige stärker hållbarhetsarbetet i Xxx kommun
Den xxx (datum) samlas xxx politiker och tjänstepersoner till xxxlokal för ett utbildningstillfälle om Agenda 2030 och Globala målen. Satsningen är en del av Svenska FN-förbundets och Sveriges Kommuner och Regioners (SKR) gemensamma projekt Glokala Sverige. XX kommun är en av 146 kommuner och regioner som deltar i projektet.
Inför utbildningstillfället bjuder xxkommun in till intervju och fototillfälle den xxx
Datum och tid:  xx klockan xx Se hållpunkter nedan.
Plats: Samling för föranmäld press utanför xxx
Tid Xxx
Samling för press vid (xx adress)
XX tid
Fototillfälle med kommunens/regionens deltagare och sjutton färgglada skyltar för de globala målen. 
Xx tid
Enskilda intervjuer med representanter från kommun/region och Glokala Sverige. Önskemål för övrig fotografering och intervjuer tas emot av pressansvariga på plats.
Välkommen!
Parkering
xxx
Kollektivt
xxx
Karta:
xx
För mer information kontakta
Kontaktuppgifter till er









XX XX, 2020/ ATT TÄNKA PÅ INFÖR BESÖKET
Medial uppmärksamhet och att tänka på inför besöket 
[bookmark: _GoBack]Med god framförhållning kan lokal press ägna uppmärksamhet åt besöket. Bestäm fototillfällen och intervjumöjligheter med talesperson. Bekräfta detaljer med intervjuade och media.

Medialista 
Sätt ihop en lista med journalister som ni vill bjuda in. Kontakta press (lokalpress, tidningar, radio, tv) i god tid och berätta om utbildningstillfället.

Pressinbjudan 
Genom att skicka en pressinbjudan och erbjuda intervjumöjlighet, kan ni berätta mer om utbildningen och hur arbetet med Agenda 2030 och de globala målen för hållbar utveckling ser ut i er kommun/region. 

Pressbild
Erbjud bra pressbilder på talesperson. Hitta gärna ett fototillfälle för inbjuden press. Vi föreslår en pressbild på kommunens/regionens deltagare tillsammans med skyltarna med de globala målen. Hitta gärna en bra plats som alla ska gå till efter utbildningstillfället.

Talesperson kommun/region
Erbjud i samband med utbildningstillfället och besöket en intervju med utvald talesperson/intervjuperson från kommunen/regionen som kan berätta mer om hur dagen har varit och hur arbetet med Agenda 2030 och de globala målen ser ut i er kommun/region.

Talesperson Glokala Sverige
Utbildare från Glokala Sverige finns på plats för intervju. Talespersonen kan berätta mer om projektet Glokala Sverige och utbildningstillfälle.
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