

Insändartext att använda mot lokalredaktioner.
Om det finns en lokal FN-förening kontakta gärna dem för samverkan kring insändaren! 

7 mars 2022





Stöd Ukrainas folk!

Vi i [FN-elevföreningen i XX FN-skola /lokalförening] står upp för folkrätten och ett starkare FN. Den senaste tidens förskräckliga utveckling med Rysslands krig mot Ukraina visar att arbetet är viktigare än någonsin. Även om vi är många som upprörs över säkerhetsrådets oförmåga att förhindra våldsutvecklingen – Ryssland har lagt in sitt veto – så är FN den bästa plattformen som världens länder har för att mötas och på så vis motverka konflikter. 

Arbetet för FN och globalt samarbete måste intensifieras. Därför kommer vi i vår förening att arbeta ännu hårdare för en fredlig värld där universella värden respekteras och FN-stadgan värnas. Vi kommer att göra det genom samtal på gator och torg, genom insändare och genom digitalt arbete. 

FN-samarbetet har bidragit till en mer fredlig, hållbar och rättvis värld. Även om det just nu kan kännas hopplöst, så vet vi att all förändring börjar nedifrån. I det arbetet behövs alla krafter. Du som vill vara med och verka för en säkrare värld är välkommen att bli medlem i Svenska FN-förbundet och arbeta med oss för ett starkare FN. 


