Frågor, svar, kommentarer och länkar från chatten – Mötesplats Agenda 2030


Palle Lundberg/SKR
Frågor och svar:
· Så glad att höra att SKR tycker det är viktigt att engagera barn och unga i arbetet för Agenda 2030! Innebär det att SKR utbildningsavdelning kommer utveckla sitt stödjande arbete för lärande för hållbar utveckling i Sverige? 
· Svar: Det SKR prioriterar inom Agenda 2030 är arbete med att leda och styra med Agenda 2030, förutom arbetet med Glokala Sverige, så klart.
· 
Länk: 
· Kolada Jämföraren: https://www.kolada.se/ 


Åsa Ström Hildestrand/Nordregio 
Länkar: 
· Espoo Finland: https://www.espoo.fi/en/kestava-kehitys/espoo-volontary-local-review-vlr
· Espoo Finland: https://static.espoo.fi/cdn/ff/SF1mWiAy07LPocohC-JsKVNwRAcTBVRjNKdR82LwKU4/1630564820/public/2021-09/EspooVLR2020Web.pdf
· Gladaxe Danmark: https://gladaxe.dk/kommunen/gladaxestrategin
· Arendal Norge: http://medhjerteforarendal.no
· Åland: https://barkraft.ax 


Jan Pettersson/Göteborgs Universitet
Länk:
· SDG-index: https://www.sdgindex.org/ 

Frågor och svar:
· När förväntas de nya indikatorerna vara klara? 
· Svar: Arbetet med att välja indikatorer och utforma indexet pågår och beräknas i nuläget vara klart i början av hösten 2023.
· 

· Tidsplanen för detta kommunala SDG-index?
· Svar: Arbetet med att välja indikatorer och utforma indexet pågår och beräknas i nuläget vara klart i början av hösten 2023.
· 

· Finns det diskussioner om att lyfta in konsumtionsbaserade koldioxidutsläpp i Agenda 2030? Finns det kommuner som gör så i sin egen uppföljning? (För det är väl bara produktionsbaserade (inom landets yta) som finns där idag?) 
· Svar: De konsumtionsbaserade koldioxidutsläppen är mycket viktiga att ta med och det görs nu på nationell nivå i SDG-index. 

· Är det baserat på samma indikatorer som i Koladas Agenda-samling?
· Svar: Vi använder ett urval av de indikatorer som finns i Kolada. Antalet indikatorer i Kolada varierar kraftigt beroende på SDG vilket vi behöver ta hänsyn till. När det är möjligt använder vi också andra data. 

· Hur skiljer sig/samverkar indexet som är på G från indikatorerna i Kolada? 
· Svar: SDG-indexet utnyttjar olika indikatorer som finns i Kolada och andra källor. Indexet kan sägas summera flera indikatorer och sätter dessutom gränser för när Globala målen har uppnåtts. 

· Tar indexet hänsyn till de olika demografiska och socioekonomiska förutsättningar som råder i olika kommuner och regioner? 
· Svar: Indexet bygger på olika indikatorer som i flera fall speglar de demografiska och socioekonomiska förutsättningar. Förutsättningarna påverkar därmed det SDG-index som beräknas och möjligheterna att nå de olika Globala målen. 

· När räknar ni med att ha dessa rapporter klara? 
· Svar: Målet är att den första rapporten kommer unde3 2023 och att den därefter följs upp av årliga rapporter. 

· Samverkar SDG-index med Södertörnsmodellen/Södertörnsanalysen (mycket intressant)? https://open-numbers.github.io/sodertornsmodellen/ 
· Svar: Än så länge samverkar vi inte, men samverkan är centralt och vi diskuterar gärna samverkan och samarbete. 

· Har ni analyserat vad som gör att kommunerna skiljer sig åt? 
· Svar: Vi har givetvis tankar kring det men tror att tolkningen framöver bäst görs i dialog med kommunerna. Vilka förutsättningar har respektive kommun och hur påverkar förutsättningarna möjligheterna att nå målen? Det blir särskilt intressant att undersökta hur förändringstakten över tid skiljer sig mellan kommuner och att försöka förstå vad skillnaderna beror på. 

· Tack för en jätteintressant presentation! Kommer målvärdena följas upp könsuppdelat, ålder, stadsdelar mm? Och hur hanterar ni de luckor som finns i statistiken utifrån ett jämlikhetsperspektiv, tex nationella minoriteter, funktionsnedsatta mm?
· Svar: I första omgången görs inte en uppdelning på tex kön, ålder. Men vi har ofta bra data för att kunna studera olika grupper oh jag ser det som centralt att använda dessa data för att säkerställa att alla får ta del av en positiv utveckling. Vi behöver visa att ingen lämnas utanför (leave no one behind) i de samhällsförändringar som genomförs. 

· Frågan är hur vi kan upplösa detta på regions- och kommunnivå. Vilket mått ska vi använda? 
· Svar: Vi arbetar med frågan en har ännu inte svaret. Förslag är givetvis välkomna. 


Joanna Hansson/Region Norrbotten och Paulina Henriksson/Länsstyrelsen Norrbotten
Frågor och svar: 
· Fråga till Joanna- Hur hanterade ni i verksamheten att de olika partierna hade olika prioriteringar? Hur vikta olikheterna? 
· Svar: Jag vill påstå att det absolut inte är ett problem, det är majoriteten som bestämmer och den pyramid de tar fram gäller för hela mandatperioden. Består majoriteten av flera olika partier, med olika prioriteringar, är det deras uppgift att ta fram en kompromiss som de kan stå för tillsammans. 

· Någon kommun som testat detta?  
· Svar: Tekniska verken i Kiruna AB, som är ett kommunalt bolag, har utgått från ett pyramidbyggande och sedan fortsatt med att göra hela sin strategiska plan utgående från Agenda 2030. 
  


Kommentarer:
· Kommunerna behöver hjälp med att ekonomiskt värdera ex förebyggande åtgärder och långsiktigt arbete för hållbar utveckling. Man borde presentera vad det kostar att agera ohållbart.

· Kommuner behöver hjälp att förstå definiera och implementera ekonomisk hållbarhet - min erfarenhet är att såväl förtroendevalda som tjänstemän tror att ekonomisk hushållning och årlig budget i balans (där styrningen är mycket tydlig och start) är detsamma som långsiktigt hållbart. Mycket miljö, mindre om sociala aspekter...

· En spaning jag gjort är att det finns underlag för vad konsekvenserna kostar om man inte arbetar förebyggande. Men att man som beslutsfattare hamnar i målkonflikter och pratar sällan om kompensatoriska åtgärder för hållbarhet.


Filmer om Globala målen, utdrag ur kampanjen #intebarasnack: 
Frågor och svar:
· Finns de korta filmerna tillgängliga för oss att använda? 
· Svar: Kommunikationsmaterialet om Globala målen ligger till så här: det finns tillgängligt för alla deltagare i Glokala Sverige att ladda hem och sprida vidare i era kanaler för att kommunicera om Globala målen för era invånare. https://fn.se/glokalasverige/kommunikation/kommunikationsmaterial/ 

· Finns filmerna att använda även för Länsstyrelserna?
· Svar: Vi hoppas hitta en lösning för att tillgängliggöra materialet till fler. Besked om det väntas i början på 2023. Roligt att många är intresserade!


Glokala Sverige: 
Länkar: 
· Arbetsboken: https://fn.se/wp-content/uploads/2022/08/SENASTE-Arbetsbok_Glokala_Sverige_2021-fran-Tomorro.pdf 
· Hittas även här: https://fn.se/glokalasverige/implementering/ 
+ en uppdaterad version kommer vintern/våren 2023.
· 

· Finns det någon grupp inom Globala Målen där vi i mindre kommuner kan byta erfarenheter och goda exempel fortlöpande. Ex olika miljögrupper. Exempel FB Laholmcenterns miljögrupp.
· Svar: Gör det det? Skriv gärna och berätta om det i Glokala Sveriges Forum! Kanske är det något vi kan få möjlighet att utveckla framåt tillsammans med er.


· 
Järfälla: Megha Huber och Carl Heriksson 
Frågor:
· Hur har ni hanterat ansvarsfrågan i informationsutskicket? 
· Har ni sökt stadsbidrag för att kunna finansiera ett sådant utskick? 
· Vilken respons fick ni på informationsutskicket? 
Svar:
· Järfälla har sökt stöd från Länsstyrelsen. 
· Informationen handlade bland annat om vilket ansvar som en fastighetsägare har. Några medborgare har tackat för utskicket och sedan kontaktat våra kommunala klimat och energirådgivare.
Länk:
· Järfällas klimatanspassningsplan: https://www.jarfalla.se/kommunochpolitik/politikochnamnder/kommunfullmaktige/kallelserochprotokollforkommunfullmaktige.4.50d4092415a02a2706dd937.html#0394763c95b625640-90c78e928b704380325-99f8495b4c1b4380361 


Linnea van Wegenen/Ljusdal kommun:
Kommentar: 
· Superbra och konkret info av Ljusdal om process, resultat och styrmodell i en mindre kommun. Stort tack! (Men väl en lite hård självskattning om fattigdomsmålet, det sitter ju en massa fina biståndshandläggare på varje kommun som jobbar med det. 


ICLD och Region Gotland
Länkar:
· ICLD och kommunala partnerskap: https://icld.se/vart-arbete/kommunala-partnerskap/

· Här finns information om samarbetet mellan Region Gotland och Kibaha: https://icld.se/artikel/region-gotland-och-kibaha-tillsammans-for-en-hallbar-varld/ 

· Vid frågor eller funderingar kontakta Felicia Wede på ICLD: felicia.wede@icld.se 

Sävsjö: (frågor i Expo under livesändning)
Frågor och svar: 
· Vilka åldersgrupper jobbar ni med?
· Svar: 
· Alla åldersgrupper från förskoleklass upp till och med gymnasiet kan engageras som expertgrupper i olika frågor. I mitt projekt har jag arbetat med en årskurs 3, en årskurs 4 och en årskurs 6.


· Vilka åldrar deltar och görs detta inom ramen för undervisning/särskilda ämnen? Hur ser planering med deltagande skolor ut i tid/framförhållning?
· Svar: Deltagande skolor kontaktas minst en månad innan, och första kontakt är rektor. Sedan hänvisar rektor till klasslärare/mentorer för fortsatt detaljplanering. Jag har haft 1-2 digitala planeringsmöten tillsammans med respektive lärare som sedan hittat lämplig tid och ämnen för projektet.
· 
· 
· Hur ofta har ni träffats?
· Svar: I mitt projekt har jag träffat klasserna 3 ggr.

Anna Svedlund/Region Sörmland och Sofia Westerlund/Region Sörmland: 
Frågor och svar:
· Jätteintressant, tack för bra presentation! Vad var det för kurs som Sofia hade gått, är den tillgänglig för icke-anställda?
· Svar: Förra året hade Region Sörmland en satsning för sina medarbetare om Storytelling. Även den regionala träffen med Glokala Sverige hölls med storytelling som tema och då bjöds bl.a. alla kommuner i länet in. 
· Westander var det som höll i kursen i Storytelling.
· Anna och Sofia gör ett medskick till er alla: BEJAKA KREATIVITETEN och ni kommer se en 11ggr högre ROI (return of investment) i kommunikation med kreativ höjd. 


Charlotta Jeppson/Svenska FN-förbundet: 
Frågor och svar:
· Hur får skolorna information om erbjudandet?
· Svar: Inför att erbjudandet lanseras kommer vi att skicka ut säljbrev till många skolor i Sverige, annonsera i tidningen Läraren och på facebook och informera i våra egna kanaler.
· 

Baharan Raoufi-Kvist och Martin Berry/Vadstena kommun: 
Länkar och kontaktuppgifter:
· Klimatlådan: https://www.vadstena.se/klimatladan-ett-nytt-grepp-mot-matsvinn/
· Kontaktuppgifter Vadstena kommun:  
· Martin Berry, biträdande kommundirektör, 010-234 7027 martin.berry@vadstena.se
· Baharan Raoufi-Kvist, utredare, 010-234 7016 baharan.raoufi-kvist@vadstena.se


Gävle kommun/Global Goals for cities, Keli Yen:  
Länkar:
· Urban act: https://urbact.eu/sverige
· Urban act- Global Goals Cities: https://urbact.eu/networks/global-goals-cities


Övrigt:  
Kommentarer:
· Tips till kommuner och regioner: Bli en Fairtrade City/Region. Då jobbar ni direkt med de flesta av Globala målen! 
· Tips: Låt era evenemang bli en del av omställningen mot en hållbar morgondag!

